
 

Caramello-neuletakki 

2431–11 Viking Alpaca Bris 

Koko: XS (S) M (L) XL (XXL) 3XL 

Neuleen mitat 

-rinnanympärys: 84 (92) 100 (108) 116 (124) 132 cm 

-koko pituus: 49 (50) 51 (53) 54 (56) 58 cm 

-hihan pituus: 48 (49) 50 (51) 52 (53) 54 cm 

Kuvat: neuletakki on kokoa M. 

Lanka: Viking Alpaca Bris (60 % baby-alpakka, 11 % merinovilla, 29 % nylon, 50 g = 150 m) 

Langanmenekki: 4 (5) 5 (5) 6 (6) 7 kerää lämmintä vaaleanruskeaa (357) 

Vaihtoehtoisia lankoja: 

Viking Alpaca Bris Multi (42 % baby-alpakka, 33 % merinovilla, 25 % nylon, 100 g = 270 m) 

Huom! Langanmenekki voi vaihdella eri lankavaihtoehtojen välillä. 

Puikot: pyöröpuikot 5 ja 6 mm (80–100 cm) sekä sukkapuikot 5 ja 6 mm 

Muut tarvikkeet: 2 silmukkamerkkiä, 7 (7) 8 (8) 8 (9) 9 nappia, sovituskaapeleita silmukoiden siirtämiseen, 

päättelyneula olkasaumojen ompeluun sekä lankojen päättelyyn 

Neuletiheys: 15 s sileää neuletta 6 mm puikoilla tai käsialan mukaan = n. 10 cm 

Tarkista tiheys huolellisesti mallitilkun avulla. Jos neulot liian tiukkaa, vaihda paksumpiin puikkoihin. Jos neulot 

liian löysää, vaihda ohuempiin puikkoihin. 

 

https://www.lankamaailma.fi/Alpaca-Bris-50g-Viking/ekauppa/pVGAB/
https://www.lankamaailma.fi/Alpaca-Bris-Multi-100g-Viking-/ekauppa/pVGABM/
https://www.lankamaailma.fi/Pyoropuikot/ekauppa/g20005/?search_group=20005
https://www.lankamaailma.fi/Sukkapuikot/ekauppa/g20001/?search_group=20001
https://www.lankamaailma.fi/Sovituskaapeli-TKB-Cords-The-K/ekauppa/pTKB/


Ohjeesta 

Taka- ja etukappaleet neulotaan ensin yhtä aikaa tasona helmasta kainaloon. Kainalon kohdalla työ jaetaan 

kädenteitä varten osiin. Jokainen kappale neulotaan erikseen tasona valmiiksi ja samalla kädenteille tehdään 

hieman muotoilua. Olkasaumat yhdistetään ompelemalla silmukoita jäljitellen. Tämän jälkeen neulotaan hihat 

pyörönä kädentieltä alaspäin. Kaksin kerroin käännettävä kaulus ja napitettavat etureunukset neulotaan 

viimeisenä. Takki neulotaan pääosin sileänä neuleena, mutta hihansuiden ja helman reunat, kaulus ja 

etureunukset joustinneuleena. Takissa on laskeva olkalinja ja napituksen suunta on vasemmalle. 

 

Selitykset: 

op = työn oikea puoli, np = työn nurja puoli 

rs = reunasilmukka (neulotaan oikein jokaisella krs:lla) 

ylivetokavennus = nosta 1 s neulomatta, 1 o, vedä nostettu s neulotun s:n yli 

 

Ohje 

Vartalo 

Luo 5 mm pyöröpuikolle yhteensä 125 (137) 149 (161) 173 (185) 197 s ja neulo 1 o, 1 n -joustinneuletta 

edestakaisin seuraavasti:  

1. krs (op): 1 o (= rs), neulo 1 o, 1 n -joustinneuletta, kunnes krs:lla on jäljellä 2 s, 1 o, 1 o (= rs). 

2. krs (np): 1 o (= rs), neulo oikeat s:t oikein ja nurjat nurin, 1 o (= rs). 

Jatka neulomista jaon mukaan, kunnes työn korkeus on n. 5 (5) 5 (6) 6 (6) 6 cm. Vaihda työhön 6 mm 

pyöröpuikko. Laita työhön 2 silmukkamerkkiä siten, että kummallakin etukappaleella on reunasilmukat mukaan 

lukien 31 (34) 37 (40) 43 (46) 49 s ja merkkien välissä takakappaleella 63 (69) 75 (81) 87 (93) 99 s. Jatka 

neuloen sileää neuletta edestakaisin. Kun työn korkeus on helman alareunasta mitattuna n. 30 (30) 30 (31) 31 

(33) 35 cm, päättele kädenteitä varten kummankin sivumerkin kohdalla 10 s eli merkin molemmin puolin 5 s. 

Siirrä etukappaleiden silmukat sovituskaapelille odottamaan ja neulo ensin takakappale valmiiksi.  

 

Takakappale 

Jatka neuloen sileää neuletta edestakaisin ja aloita kädentien kavennukset 1. op:lla kappaleen kummassakin 

sivussa 1 rs: sisäpuolella seuraavasti: neulo 1 o, tee ylivetokavennus, neulo sileää neuletta, kunnes krs:lla on 

jäljellä 3 s, 2 o yhteen, 1 o (= rs). Toista tällaiset kavennukset yhteensä 5 kertaa = 43 (49) 55 (61) 67 (73) 79 s. 

Neulo sitten sileää neuletta suoraan ylöspäin, kunnes työn korkeus on helman alareunasta mitattuna 49 (50) 51 

(53) 54 (56) 58 cm. Siirrä silmukat sovituskaapelille odottamaan, silmukoita ei päätellä vielä tässä vaiheessa. 

 

Vasen etukappale 

Jatka neuloen sileää neuletta edestakaisin ja aloita kädentien kavennukset 1. op:lla krs;n alussa 1 rs:n 

sisäpuolella seuraavasti: neulo 1 o (= rs), tee ylivetokavennus, neulo sileää neuletta krs:n loppuun. Toista 

tällainen kavennus yhteensä 5 kertaa = 21 (24) 27 (30) 33 (36) 39 s. Jatka sitten neuloen sileää neuletta 

suoraan ylöspäin. Kun työn korkeus on helman alareunasta mitattuna 39 (40) 41 (43) 44 (46) 48 cm, siirrä 

pääntien reunasta 5 s:aa sovituskaapelille odottamaan kaulusta varten. Neulo tämän jälkeen sileää neuletta 

edestakaisin ja päättele samalla joka 2. krs np:n krs:n alusta ensin 1 (1) 1 (2) 2 (2) 2 x 3 s, sitten 2 x 2 s ja vielä 1 

(2) 3 (1) 2 (3) 4 x 1 s = 8 (10) 12 (14) 16 (18) 20 s. Neulo, kunnes etukappale on yhtä korkea kuin takakappale. 

Siirrä olan silmukat sovituskaapelille odottamaan, silmukoita ei päätellä vielä tässä vaiheessa. 

 

Oikea etukappale 

Neulo vasemman etukappaleen peilikuvaksi. Tee kädentien kavennukset 1. op:lta alkaen krs:n lopussa 1 rs:n 

sisäpuolella: neulo sileää neuletta, kunnes krs:lla on jäljellä 3 s, neulo 2 o yhteen, 1 o (= rs). Päättele pääntien 

reunan silmukat joka 2. krs op:n krs:n alusta. 



 

Kappaleiden yhdistäminen 

Ompele olkasaumat silmukoita jäljitellen 8 (10) 12 (14) 16 (18) 20 s:n matkalta.  

 

Hihat 

Aseta uusi lanka kädentien reunaan kainalon keskelle. Poimi ja neulo 6 mm sukkapuikoille kädentien reunaa 

pitkin 64 (66) 70 (72) 76 (76) 78 s. Yhdistä silmukat suljetuksi neuleeksi ja laita silmukkamerkki kerroksen 

alkuun (= hihasauma, keskellä hihan alla). Neulo sileää neuletta ja kavenna samalla 1 s merkin molemmin puolin. 

Toista tällaiset kavennukset n. 2,5 (2,5) 2,5 (2,5) 2 (2,5) 2 cm:n välein, kunnes hihassa on jäljellä 30 (32) 32 (34) 

34 (36) 36 s ja hihan pituus on kainalosta alaspäin mitattuna n. 46 (47) 48 (48) 49 (50) 51 cm. Vaihda työhön 

5 mm sukkapuikot ja neulo 1 o, 1 n -joustinneuletta n. 2 (2) 2 (3) 3 (3) 3 cm. Päättele silmukat joustinneuletta 

neuloen (oikeat s:t oikein ja nurjat nurin). Neulo toinen hiha samalla tavoin. 

 

Kaulus 

Siirrä 5 mm pyöröpuikolle ensin oikean etukappaleen odottamassa olleet 5 reunimmaista s:aa, poimi sitten 

oikeaa pääntien reunaa pitkin 15 (16) 16 (17) 17 (18) 18 s, seuraavaksi takakappaleen puolelta niskasta 27 (29) 

31 (33) 35 (37) 39 s, vasenta pääntien reunaa pitkin 15 (16) 16 (17) 17 (18) 18 s ja siirrä lopuksi samalle 

pyöröpuikolle vielä vasemman etukappaleen odottamassa olleet 5 reunimmaista s:aa = 67 (71) 73 (77) 79 (83) 

85 s. Neulo ensimmäinen krs np:lla seuraavasti: 1 o (= rs), neulo 1 o, 1 n -joustinneuletta, kunnes krs:lla on 

jäljellä 1 s, 1 o (= rs). Jatka neulomista tähän tapaan edestakaisin, kunnes joustinneuleen korkeus on n. 6 cm. 

Päättele silmukat joustinneuletta neuloen (oikeat s:t oikein ja nurjat nurin). Käännä kaulus kaksin kerroin työn 

nurjalle puolelle ja ompele reuna löyhästi kiinni. 

 

Etureunukset 

Vasen etureunus 

Aseta uusi lanka vasemman etukappaleen yläreunaan työn oikealla puolella. Poimi ja neulo 5 mm pyöröpuikolle 

n. 9–10 s jokaista 5 cm:ä kohden. Neulo 1 o, 1 n -joustinneuletta edestakaisin, kunnes reunuksen korkeus on 

n. 2 cm. Päättele silmukat joustinneuletta neuloen (oikeat s:t oikein ja nurjat nurin). 

Oikea etureunus 

Neulo kuten vasen etureunus, mutta kun reunuksen korkeus on n. 1 cm, tee reunukseen lisäksi 7 (7) 8 (8) 8 (9) 9 

napinläpeä: alin napinläpi tulee n. 1 cm:n päähän helman alareunasta mitattuna, ylin napinläpi pääntien 

reunuksen alareunan korkeudelle ja loput napinlävet tasaisesti alimman ja ylimmän välille. 

Napinläpi: päättele 2 s ja luo seuraavalla krs:lla pääteltyjen 

silmukoiden kohdalle 2 uutta silmukkaa. Jatka sitten 

joustinneuleen neulomista kuten aiemmin, kunnes reunuksen 

korkeus on n. 2 cm. Päättele silmukat joustinneuletta neuloen 

(oikeat s:t oikein ja nurjat nurin). 

 

Viimeistely  

Päättele langanpäät työn nurjalle puolelle. 

 

 

 

 

 

 

Malli ja ohje: Aimee Vognsen Danielsen / Viking Garn 

Lankojen myynti: Lankamaailma, www.lankamaailma.fi  

Ohjetiedustelut: posti@lankamaailma.fi 


